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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’  αριθ. 81/17-7-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Στην Π.Ε. Μαγνησίας έχουν καταγραφεί ζημίες οφειλόμενες σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛΓΑ, και συγκεκριμένα ζημιές 
από βροχοπτώσεις σε κερασιές, για τις οποίες έχουν γίνει 6 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί 50 
δηλώσεις ζημιάς. Το έργο των εκτιμήσεων για τις ανωτέρω ζημίες έχει ξεκινήσει και αναμένεται 
να ολοκληρωθεί στο προσεχές διάστημα. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία 
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ. 
 
Υπενθυμίζεται ωστόσο ότι, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου του 
ΕΛΓΑ, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε 
ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που 
οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Ως εκ τούτου, η ακαρπία  και οι 
φυτοπαθολογικές προσβολές δεν καλύπτονται ασφαλιστικά. 
 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ παρακολουθούν την 
εξέλιξη των καλλιεργειών και συγκεντρώνουν τα απαραίτητα στοιχεία, ώστε, με τη λήξη της 
καλλιεργητικής περιόδου, να μπορούμε να αξιολογήσουμε την κατάσταση. Τότε θα είμαστε σε 
θέση να πούμε αν και σε ποιες παρεμβάσεις θα προχωρήσουμε, εφόσον αυτές κριθούν 
απαραίτητες, εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσο και εργαλείο που μας δίνει η εθνική και ενωσιακή 
νομοθεσία.  
 
Όσον αφορά στους καλυπτόμενους ασφαλιστικούς κινδύνους, καθώς και στο ύψος των 
ασφαλιστικών εισφορών, καθορίζονται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, Ν. 3877/15.9.2010 (ΦΕΚ 
Α΄160/20.09.2010), με τους όρους και τις προϋποθέσεις που εξειδικεύει ο Κανονισμός 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛΓΑ 157502 (ΦΕΚ Β΄1668/27.07.2011). Περαιτέρω 
αναφέρεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στηρίζει και προωθεί την 
άσκηση πολιτικής στον τομέα των οπωροκηπευτικών μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών, με 
στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων 
Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του περιβάλλοντος. Οι 
Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα, έχουν τη δυνατότητα 
να υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση των προϊόντων τους, τη βελτίωση της 
εμπορίας αυτών, την απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν διανομής, όπως και 
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περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με 
φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.), σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) αριθμ. 1308/2013, 
891/2017 και 892/2017, καθώς και την αριθ. 4270/139407/2017 (Β΄5/2018) απόφαση του 
Υπουργού και Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως ισχύουν. 
 
Θυμίζουμε δε ότι για τη χρηματοδοτική ενίσχυση των παραγωγών και των μεταποιητικών 
επιχειρήσεων στη Γεωργία, έχουν ενεργοποιηθεί : 
 

• το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης. 

• το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (Ταμείο Μικροπιστώσεων).  

• ο μηχανισμός των «Πρόσθετων Πράξεων» για τη διευκόλυνση της σύναψης δανειακών 
συμβάσεων υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ που αφορούν στα σχέδια 
βελτίωσης. 

 
Για τα θέματα που εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, αρμόδια να απαντήσουν 
είναι τα Υπουργεία Οικονομικών, Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, προς τα οποία 
διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 81/17-7-2023 με το παρόν έγγραφο.  
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

     
                                                                                                                 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Ανάπτυξης (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
     Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 

 
 
 

 


		2023-08-07T09:17:14+0300
	DIONYSIOS STAMENITIS




